## КОНКУРС «ДЕФЕКТОСКОПИСТ 2024» В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ – ВЛИЯНИЕ НА КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ РЕГИОНА



ВАСИЛЬЕВ Александр Юрьевич Директор ООО «СЗ АНТЦ «Энергомонтаж», Санкт-Петербург



СПИРКОВ Анатолий Борисович Руководитель АЦСНК-9, 000 «СЗ АНТЦ «Энергомонтаж», Санкт-Петербург





С 30 июля по 2 августа в Санкт-Петербурге проходил региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства специалистов неразрушающего контроля «Дефектоскопист 2024».

Конкурс проводился уже в четвертый раз на территории Северо-западного аттестационного научно-технического центра «Энергомонтаж» (ООО «СЗ АНТЦ «Энергомонтаж») — единственного в Северо-Западном регионе РФ аттестационного центра специалистов неразрушающего контроля в системе Российского общества по неразрушающему контролю и технической диагностике на опасных производственных объектах (СНК ОПО РОНКТД).

С учетом целей конкурса и включения профессии «дефектоскопист» в перечень наиболее важных профессий для развития экономики Россий-

ской Федерации мероприятия конкурса формировались так, чтобы максимально вовлечь в подготовку и проведение конкурса структуры управления и надзора, крупные предприятия региона, оказывающие наибольшее влияние на повышение статуса профессии «дефектоскопист», на привлечение в профессию молодежи, на количественные и качественные параметры подготовки специалистов неразрушающего контроля в учреждениях СПО и ВПО.

В этом году оказали информационную и организационную поддержку, а также приняли участие в мероприятиях конкурса Правительство Санкт-Петербурга в лице комитета по труду и занятости населения, крупные объединения работодателей -Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургское отделение «Опора России», Ассоциация промышленных предприятий Санкт-Петербурга, надзорные органы - Северо-Западное управление РАСТЕХНАД-ЗОРА, Балтийский филиал Российского морского регистра судоходства. И, конечно же, высокий статус мероприятиям конкурса придавало участие в них первых руководителей РОНКТД - президента РОНКТД В.А. Сясько и руководителя методического органа РОНКД, генерального директора АО «НИИИН МНПО «Спектр» Д.И. Галкина. На имя генерального директора СРО «Ассоциация «НАКС» А.И. Прилуцкого поступило благодарственное письмо от президента Ассоциации про-





мышленных предприятий Санкт-Петербурга В.А. Радченко, в котором отмечается важность популяризации сложной и наукоемкой профессии дефектоскописта благодаря проведению регионального этапа. Всероссийского конкурса «Дефектоскопист».

Выступая на торжественном закрытии конкурса, генеральный директор Ассоциации промышленных предприятий Санкт-Петербурга А.Л. Громов подчеркнул: «Трудно переоценить значение этого конкурса для роста кадрового потенциала промышленных предприятий Северо-Запада РФ – региона, играющего существенную роль в формировании суверенной промышленности страны. Мероприятия конкурса стимулируют развитие научно-технической инфраструктуры неразрушающего контроля, создают условия для обмена передовым опытом и повышения квалификации дефектоскопистов, открывают горизонты профессии для студентов учебных заведений СПО и ВПО, способствуют привлечению в профессию молодежи».

Об этом же говорится и в благодарственном письме председателя комитета по труду и занятости населения Санкт-Петербурга Д.С. Чернейко на имя президента РОНКТД В.А. Сясько и генерального









директора СРО Ассоциации «НАКС» А.И. Прилуцкого, в котором отмечается высокое качество организации и проведении регионального этапа конкурса «Дефектоскопист 2024».

В этом году участники соревнований боролись за призовые места в номинациях **УК** — ультразвуковой контроль, **РК** — радиографический контроль, **ПВК** — капиллярный контроль, **МК** — магнитный контроль, **ЭК** — электрический контроль и мультиноминации **ВИК** (визуально-измерительный контроль) + **УК**.

Самые представительные команды специалистов неразрушающего контроля выставили такие предприятия, как Ленинградский металлический завод АО «Силовые машины», АО «Адмиралтейские верфи» и ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург», чьи сотрудники постоянно занимают призовые места на региональном этапе и в финальном конкурсе. Руководителям этих организаций за активное участие в региональном конкурсе была передана благодарность Правительства Санкт-Петербурга.



Победители и участники конкурса были награждены дипломами и ценными призами. А директор регионального оператора конкурса, СЗ АНТЦ «Энергомонтаж», получил благодарственные письма от руководства объединений работодателей — А.А. Турчака, президента Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, и Д.И. Иванова, председателя Санкт-Петербургского отделения «Опора России».

На основании итогов конкурса и по решению организационного комитета в финал выходят следующие победители регионального этапа по Северо-Западу РФ:

- в номинации РК Владимир Иванович Костюк (ОАО «Белгазстрой») и Эдуард Фанисович Галеев (ООО «Транснефть Балтика»);
- в номинации УК Игорь Александрович Торопов (ООО «Газпром трансгаз Ухта» ИТЦ) и Ольга Сергеевна Чиркова (АО «Юго-Западная ТЭЦ»);
- в номинации ВИК + УК Сергей Владимирович Иванец (ООО «Транснефть Балтика»).

Подводя итоги четырехлетним соревнованиям в региональных этапах конкурса на базе СЗ АНТЦ «Энергомонтаж», возрожденных благодаря инициативе РОНКТД, той информационной среде, которую формировали мероприятия конкурса, следует особо отметить еще один результат - на Северо-Западе вот уже второй год в системе СПО открывается обучение по специальности 15.01.36 «дефектоскопист». В 2023 году первую группу студентов набрал и начал обучение Санкт-Петербургский ГБ ПОУ «Автомеханический колледж», в 2024 году обучение дефектоскопистов начинают Санкт-Петербургский ГБ ПОУ «Охтинский колледж» и ГАПОУ ЛО «Тихвинский промышленно-технологический техникум им. Е.И. Лебедева».

## Говорят руководители РОНКТД



СЯСЬКО
Владимир
Александрович,
д-р техн. наук,
профессор,
президент РОНКТД

Конкурс прошел, как всегда, удачно. Уже набран темп, который бы не хотелось терять: большое количество участников, обновленные вопросы. Видно, что квалификация специалистов действительно повышается.

ГАЛКИН Денис Игоревич, канд. техн. наук, член правления РОНКТД

Самое главное, что у участников есть возможность стать на новый уровень профессионального развития благодаря этому конкурсу. Не останавливайтесь в движении вперед. Я уверен, что в этой профессии нас ждут новые горизонты, которые откроются благодаря таким людям, как вы.

## Говорят участники соревнований



ИВАНЕЦ Сергей Владимирович

Победитель в номинации ВИК+УК, инженер дефектоскопист 2 категории, 000 «Транснефть- Балтика»

Участвую в конкурсе уже не первый раз. И хочется сказать, что конкурс развивается. Он становится сложнее, интереснее.



ИВАНЧЕНКО Ольга Александровна

Победитель в номинации КК, дефектоскопист по газовому и жидкостному контролю, АО «Балтийский завод»

На конкурс уже прихожу второй раз. Второй раз первое место.



ЧИРКОВА Ольга Сергеевна

2 место в номинации УК, инженер 1 категории лаборатории металлов АО «Юго-Западная ТЭЦ»

Большое спасибо организаторам, каждый год очень приятно возвращаться на этот конкурс, очень интересные задания. У меня была мечта занять призовое место в номинации ультразвуковой контроль, я воплотила свою мечту — заняла второе место.



КОСТЮК Владимир Иванович

Победитель в номинации РК, дефектоскопист рентгенографирования ОАО «Белгазстрой»

Соревнования интересные, сложные, высокий профессиональный уровень. Встретимся в финале, пусть победит сильнейший!